

DIARIO DE CÓRDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE, DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO 184

Director propietario: D. Manuel García Lovera

FRANQUEO
CONCERTADO

NÚM. 20.056

Suscripción en Córdoba. } Por un mes. 2 Ptas.
Resto de España. } Trimestre. 5 "
Extranjero. } Trimestre. 6 "
Pago adelantado. } Número suelto, 10 céntimos.

DOMINGO 27 DE JUNIO DE 1915

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar gratuitamente en la cuarta plana un anuncio al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su interés exclusivo, abonando previamente el impuesto del Timbre, a razón de diez céntimos por cada inserción.

AÑO LXVI

El monumento al Gran Capitán

Suscripción popular para erigir en Córdoba el monumento a la memoria del Gran Capitán:

	Pts.	Cts.
Suma anterior,	28.341	37
Don Antonio Carrasco Heredia	5	
Doña Soledad Repiso, viuda de Olmo	1	
Don Antonio Contreras y Fernández de Liencres	10	
Don Higinio Rodríguez	5	
Don Gabriel García y García	25	
Don Antonio Diéguez Trujillo	10	
Alumnos de la quinta Escuela Nacional	5	
Don Lorenzo Ruiz Pozuelo, profesor de la quinta Escuela Nacional de niños	5	
14 Tercio de la Guardia civil, en Madrid	26	50
Comandancia de tropas de Intendencia de Melilla	64	
Total,	28.497	87

La recaudación está abierta en la Depositaria del Ayuntamiento, de once a una.

La Junta organizadora ruega a quienes ofrecieron donativos que ingresen las cantidades, para atender a las obras del monumento.

Educación religiosa

La enseñanza de nuestra Religión es necesaria en las escuelas.

A cierto maestro laico

De las tres ramas en que se divide la enseñanza integral en las escuelas, la educación moral es, entre todas ellas, la más importante; no sólo porque al dirigir nuestros actos por el camino del bien nos aproximamos más y más hacia Dios, que es protector amantísimo del hombre, sino porque ponerla en práctica es la primera necesidad de todo pueblo bien organizado. Ella, en este mar proceloso de intrigas humanas y discordias sociales, es el puerto seguro en donde las almas cristianas se ponen al abrigo de los vientos corruptores de la perversidad; es el faro de luz irradiante que ilumina al náufrago moribundo antes de perder su existencia bajo las impetuosas aguas de la molicie humana; es, en fin, el cemento sustentador del grandioso edificio del bienestar humano y de la paz social.

Pasaron, felizmente, aquellos calamitosos tiempos en que los pueblos permanecieron envueltos en las tinieblas de la ignorancia. El brillo de una nueva revelación, la Revelación Divina, que más tarde había de cambiar tan por completo y a su favor los destinos de la Humanidad, se les apareció, y, de entre las ennegrecidas sombras de una generación corrompida, surgió el brillo del Cristianismo; sus rayos de luz, sonrientes y victoriosos, iban a reflejarse enérgicamente sobre los muros de la pagana Roma, de aquella Roma pervertida cuyos destinos regia por aquel entonces una bestia personificada, César.

Por eso, y desde que San Pedro entra en Roma, empiezan los moradores del Universo a limpiar sus corrompidos cerebros con el néctar divino y saludable de la luz de la verdad; y, desde entonces-tambien, los dos distintos caminos del bien y del mal son dos sendas antagónicas que el hombre—cuando es hombre y no es bestia—sabe distinguir al modo como distingue lo blanco de lo negro, el día de la noche, la luz de la obscuridad...

La sublime religión del Crucificado es la única verdadera religión que, al ilustrar nuestra razón, nos hace distinguir el bien del mal, la verdad de la mentira, la sana doctrina de la doctrina enferma; con las saludables lecciones que nos enseña la religión del Divino Maestro, aprendemos los mortales nuestro glorioso destino: la felicidad eterna.

Si, impío preceptor laico (que ni siquiera merece el título de compañero) mi religión, la religión católica, se levanta arrogante e imperativa por cima de las vilezas humanas de esa mucedumbra perversa que te rodea, para demostrarte a ti y a todos los tuyos que vuestras chillonas huestes de vano oropel quedan muy por debajo de ella.

¿Por qué enseñas a los niños—que nada saben de insultos—a ultrajarla? ¿No ves que con lo que tus enseñanzas aprenden es a ultrajarlos ellos mismos? ¿Por qué enseñas a la infancia—esa inocente infancia—a conspirar contra ella? Observa que con lo que tu educación aprenden es a disparar las armas contra sus propios cuerpos. ¿Cómo te las arreglas en tu escuela para enseñar sin Dios, sin el cual los maestros católicos no sabemos guiar a los educandos? Y cuando tus alumnos te preguntan (si es que de antemano no les has matado la curiosidad) por el Autor de la máquina portentosa de todo lo existente ¿qué palabras les contestas o por qué callejón te sales?

A buen seguro que ignoras (como asimismo los padres de tus educandos) que cuando el hombre vive en perfecta armonía con su Creador, brilla sobre su frente el sello de la felicidad, y que todo cuanto en torno suyo gira, se presenta sonriente; pues, como dijo un eminente pedagogo y filósofo a la vez, hablando de nuestra sacrosanta religión, que esta «con la Fe de sus principios, con la Caridad en los actos y con la Esperanza en las eternas promesas, si nadie la perturbara, establecería de nuevo un Paraíso en la superficie del planeta.» Ya dijo, allá en el siglo XVIII, un eminente filósofo francés «que si la religión no existiera sería menester crearla», pues ella, según la expresión inmortel del Papa León XIII, resuelve la paz de todos los problemas sociales.

Eduardo Bernal.



Figuras de la guerra. — Djemel Bajá, jefe del ejército otomano del Cáucaso.

TEATRO CIRCO

Dramas policíacos

En los primeros días del mes próximo se verificará en el popular coliseo del Gran Capitán la presentación de la compañía de dramas policíacos y de grandes espectáculos que dirige el notable primer actor don José Martí.

De esta compañía es director artístico el notable literato don Luis Linares Becerra y forman parte de ella las actrices Cruz Almiñana, Joaquina Almarche, Herminia Almarche, Natividad Blanco, Carmen Collado, Antonia Martínez, Gloria Montes, Eloísa Nicuesa, Luisa Plá, Clotilde Roca y Amparo Ramos; y los actores Vicente Burgos, Germán Cortina, Ernesto M. Garzarán, Abelardo Infante, José Martí, Julio Muñoz, Nicolás Nadal, Antonio Pedrosa, Manuel Pastrana, Salvador Soler-Mari y Aurelio Toyana.

El repertorio, exclusivo de esta Compañía, está formado por obras policíacas, figurando entre ellas El Robo del Collar Azul, El Fantasma Negro, La banda de los 7, El Secreto de la Biblioteca, La Princesa de los Misterios, El Crimen del Hotel de Roma, El Ángel bueno, Henry Dupié, el rey de los ladrones, El Collar de Miss Alicia, Las uñas de la fiera, El Secreto de Estado y El crimen misterioso.

Todas las obras serán puestas en escena con decorado nuevo, mobiliario y demás aparato que sus interesantes argumentos requieren.

Los precios de las localidades son estos: palcos, 10 pesetas; silla numerada con entrada, 2; anfiteatro con entrada, 1; entrada de palco, 1'50, y entrada de grada, 0'30.

La empresa ha anulado los pases de favor de temporadas anteriores.

La compañía de Martí ha actuado en la Corte durante una larga temporada, con éxito creciente, por el emocionante interés de las obras y por el acierto con que estas son representadas.

Como una de las mejores obras del repertorio, figura la comedia policíaca *El Ángel bueno*, de los notables literatos don Luis Linares Becerra y don José Solanas de la Infanta, quienes han presentado una producción que es un modelo acabado en el género que cultiva la compañía de Martí.

LA IGLESIA DE PUEBLONUEVO

A la distinguida Junta de Damas

Muy señoras mías: ahora más que nunca deben ustedes seguir trabajando por conseguir el cumplimiento de nuestro común anhelo.

Apenas encontrarán ustedes obra que, siendo de Dios, no tenga dificultades. Debo más bien decir que siempre la tribulación es favor divino. ¿Por qué apurarse, por qué desconfiar? Al contrario, debemos respetar aquellas palabras del Apóstol: «Nadie en el mundo podrá separarse de la caridad de Cristo, mi Dios y Señor.» Yo les aseguro que el cielo bendice sus trabajos, como les bendecía el venerable señor Pozuelo, de ilustre memoria, cuando se presentaban ustedes en el Obispado para comunicarle sus viajes y trabajos de propaganda. Que el trabajo de ustedes es altamente simpático lo manifestó repetidas veces en el Senado el señor Polo y Peyrolón y lo reiteraron luego sucesivamente escritores tan prestigiosos como Ventalló, Echarrí y Concha Espina de Serna.

Ahora hace próximamente un año tuve el alto honor de ser recibido en audiencia por el Excmo. señor Obispo de Córdoba. Como es natural, hablamos de Pueblonuevo y no encontré en él más que palabras laudatorias para la labor apostólica de las señoras de Pueblonuevo y de Córdoba. Y luego, al despedirme, benévolutamente añadió: «Me parece bien que consigne usted los trabajos de dichas señoras para que les sirvan de estímulo y de aliento.»

¿Que son ustedes pocas las que en realidad pueden trabajar? No olvidemos que sólo es Dios quien da incremento a las cosas. Entiendo, pues, que deben seguir luchando como en los primeros tiempos. Yo desearía que se formara otro grupo de tres o cuatro personas decididas y entusiastas para volver a los primeros viajes. Como en estas crónicas debe salir todo aquello que pueda estimular nuestra esperanza, he de manifestarles con agrado lo que me decía esta primavera un personaje que ha ocupado altos puestos en la política. Se refería a la visita que hicieron varias de ustedes al señor Arias de Miranda, que obtuvo la primera consagración.

Yo creí—dijo—que las señoras, temerosas, apenas se atreverían a exponer su pretensión en una casa tan grande como era para ellas el Congreso. ¡Vaya un chasco! Quedé encantado de su decisión, de su intrepidez y de la altura de miras con que defendían su patriótica labor. Es innegable que el trabajo incesante de ustedes se ha hecho simpático a toda España, pues no hay uno que no sea católico.

Conque, fuera temores y ¡jalante! A trabajar con el mismo ardor con que pedían una limosna para comprar el solar. ¡Aquello sí que fué triunfo! Ese solar sí que es propiedad de la caridad española. ¡A menos que el Municipio de Pueblonuevo se decida a comprárnoslo!

Entonces las nuevas trece mil pesetas las destinaríamos para el pavimento, que será de mármol, y otras dependencias. Apunto esta idea porque es la pregunta que me han hecho repetidas veces personas que se han interesado más o menos en este asunto. Es un hecho en que debían haber caído las autoridades del pueblo!

Y termino diciendo a los lectores, a mis queridos lectores, que desde hace unos días cursa ya en Pueblonuevo el giro postal. Conque, señores, una limosna para continuar las obras de la iglesia. Nada más; aprovecha esta ocasión para reiterar a esa distinguida Junta todos sus respetos, su invariable cronista y s. s.,

Jacinto Werne.

Acabamos de recibir con verdadero júbilo la siguiente carta:

Sra. D.^a Dolores Villaseñor de Deyen.—Muy señora mía: Desfilando a los deseos que me expresa en su grata del 18 del corriente mes, hice una colecta entre mi familia y amigos, que con esta misma fecha le remito por giro postal a su orden. Tiene el gusto de repetirse de usted afectísimo servidor q. s. p. b. José Luis Castilla. Priego de Córdoba 23-15-1915.

Muchas gracias.

Suscripción para costear las obras de la iglesia de Pueblonuevo.

	Pesetas.
Suma anterior	4.910 20
D. José Luis Castilla, de Priego	20
Total	4.930 20

Toda la correspondencia y entrega a la señorita Carmen Santos, calle de Jesús María, número 7, Córdoba.

En Pueblonuevo, señora doña Juana Sampey de Lizaso, Pompeyos, 112, o bien al señor Párroco.



Figuras de la guerra. — El general Frank, jefe del ejército austro-húngaro que opera contra los rusos en la Bucovina.

DEL GOBIERNO CIVIL

Presos
Los reclusos en la cárcel de esta capital Francisco Plata Navarro, Pedro Algaba Salido y Francisco de la Rosa Villatoro han sido trasladados al primero a la cárcel de Jaén y los otros dos a la de Granada.

Sección de cuentas
Al Ayuntamiento de Villa del Río le ha sido autorizado un presupuesto extraordinario, en cumplimiento de lo dispuesto en la vigente ley de presupuestos del Estado, para atender otros servicios no previstos en el ordinario del año actual.

Concejales interinos
El Gobernador civil ha nombrado concejales interinos del Ayuntamiento de Caba de los señores siguientes: don Manuel del Real Escobar, don José Pérez Arroyo, don José y don Ignacio Murriel Palomeque, don Rafael Valera Alcántara, don José Bergillos Romero y don Cayetano Benito.

DE LA PROVINCIA

Una desgracia
En la casa cuartel de la Guardia civil de Pueblonuevo del Terrible ha ocurrido un lamentable suceso.

Hallábase sola, en las habitaciones de sus padres, la niña de ocho años Milagros Pujol, hija del cabo del escuadrón de la benemérita Leopoldo Pujol y tuvo la desgracia, al aproximarse a una mariposa que estaba encendida, de que se le prendiera fuego a las ropas.

Cuando las personas que se hallaban próximas al lugar del suceso oyeron los gritos de la infeliz criatura y acudieron a auxiliarla había sufrido tan graves quemaduras que le ocasionaron la muerte a las tres horas.

Las caballerías
Del sitio conocido por Benavente, del término de Montilla, ha desaparecido una caballería de la propiedad del vecino de aquel pueblo don José Vialba.

De los alrededores de Villanueva de Córdoba han desaparecido varias caballerías de la propiedad de Pedro Díaz García y Juan Rodríguez Romero, de aquellos vecinos.

LA BOLSA

Cotizaciones del día 26.
Efectos públicos españoles.—4 por 100 perpetuo interior, 72'10.—5 por 100 amortizable, 91'20.—Cédulas hipotecarias 4 por 500, 91'90.
Valores de sociedades nacionales.—Banco de España, 459'00.—Compañía Arrendataria de Tabacos, 262'50.—Banco Hipotecario, 000'00.—Banco Hispano-Americano, 100'00.—Banco Español de Crédito, 00'00.
Valores locales.—Sociedad Eléctrica de Casillas, 100.—Acciones de la Plaza de Toros, 1.500.
Cambios sobre el extranjero.—París a la vista, 97'40.—Londres a la vista, 00'00.

TRIBUNALES

Juicios orales
Ante la Sección primera de esta Audiencia se celebrará mañana, en juicio oral y público, la vista de la causa seguida en el Juzgado de esta capital contra Antonio Castro Castro, por el delito de hurto.

Los señores Romero y Austria tienen a su cargo la defensa y representación del procesado.

En la Sección segunda se celebrará mañana otro juicio oral: el de la causa instruida en el Juzgado de Montoro contra Francisco Artero Díaz, por el delito de resistencia.

La defensa del procesado está encomendada al letrado señor Molina y la representación al procurador señor Cáceres.

CARCABUEY

JIRA CAMBESTRE

Ayer celebraron los jaimistas de esta localidad una jira en honor de su jefe local don Juan María Camacho.

A las once, previamente invitados, los recibió en su casa el señor Camacho, obsequiándolos con vinos, fiambres, dulces y exquisitos habanos. Se pronunciaron calurosos brindis en honor del señor Vázquez de Mella y del jefe local.

A las tres de la tarde, hora acordada por la Junta directiva, se encaminaron al bello lugar designado con el nombre del Carmen.

A la hora de los brindis, se pronunciaron elocuentes y vibrantes discursos, ofreciéndose el banquete al festejado, quien, visiblemente emocionado, expresó su agradecimiento por el homenaje recibido, diciendo que superaba a cuanto la lengua podía expresar.

Los reunidos prorrumpieron en clamorosos vivas.

El orden, la disciplina y el buen humor reinaron en el ánimo de todos, sin que hubiera una sola nota discordante ni que lamentar el más pequeño incidente.

La entrada de los requetés en el pueblo no pudo ser más correcta. Se dirigieron al Primitivo Circolo, donde fueron obsequiados con café y habanos; así terminó tan hermosa fiesta.

El Corresponsal.

25 Junio 1915.

DE SOCIEDAD

La veada celebrada anoche en la tienda que el Circolo de la Amistad posee en los jardines del Duque de Rivas estuvo tan concurrida como las dos anteriores y en ella se dió cita lo más selecto de la sociedad cordobesa.

Empezó con la exhibición de varias cintas cinematográficas y después se organizó un animado baile.

Ayer marchó a Zaragoza, para tomar posesión de la Notaría de Aliagas, el joven abogado don José de Castro Galán.

Se halla en esta capital el diputado a Cortes don José Castillejo.

Doña Matilde Alvarez Fernández, viuda de Pérez Oglieiti, está en Córdoba.

Se halla en esta capital el abogado don Agustín Aguilar Tablada.

Con el objeto de satisfacer la creciente demanda de ejemplares del DIARIO y para mayor comodidad del público, los números sobrantes de la tirada corriente quedan puestos a la venta en los kioscos de las Tendillas, la calle del Conde de Gondomar y la Estación, dejándose de expenderlos en la Administración de este periódico

Boletín Oficial

Resumen del número correspondiente al día 24 de Junio:

Diputación provincial.—Distribución de fondos para satisfacer las obligaciones del mes de Julio.

Ministerio de Hacienda.—Reales órdenes prorrogando el plazo para la tramitación de los expedientes en que los Ayuntamientos justifiquen la causa del retraso en la presentación de los documentos para formar los registros fiscales de edificios y solares y convocando a concurso para proveer una plaza de ingeniero industrial.

Ayuntamientos.—Extracto de los acuerdos tomados por el de Espejo en sus sesiones del mes de Mayo.—Balance de las operaciones de contabilidad efectuadas en el de Córdoba hasta el 31 de Enero.

Ministerio de la Guerra.—Real orden disponiendo que queden anulados los documentos que relaciona, por haberse perdido.

Administración principal de Correos de Córdoba.—Anuncio de la subasta, que se celebrará el 20 de Julio, para contratar el servicio de conducción del correo entre las estaciones de Zújar y la oficina de Hinojosa del Duque, sirviendo a Belalcázar.

Juzgados.—Edictos del de Córdoba encargando la busca de dos burras, una rucha, dos ruchos y una mula robados el 10 de Abril del cortijo de Valdepeñas y la de un burro sustraído el 8 del mismo mes de una cuadra de la barriada de Alcolea; del de Montilla citando a Antonio Jiménez Cruz; del de Pozoblanco interesando el rescate de un mulo que desapareció el 21 del corriente de la finca de Santa María, de aquel término; del de Montoro el de una mula hurtada el 30 de Mayo de la finca las Atalayuelas, de aquel término; del de Córdoba anunciando la subasta para la venta de una finca, y del de Montoro llamando a Francisco Martín Alcazar y Antonio Alcalá Miranda.

Ortuño en Córdoba

Visita a la Catedral
Ayer, a las diez de la mañana, el director general de Comunicaciones don Emilio Ortuño visitó la Mezquita Catedral, acompañándole el alcalde don Manuel Enriquez Barrios, el jefe provincial del partido conservador don Manuel González López, el exalcalde don Rafael Jiménez Amigo, el jefe del Centro telegráfico don Pedro Gallardo, el inspector regional de Correos don Manuel Pineda y representantes de la prensa local.

Iban con el señor Ortuño su secretario particular don Juan Manuel Silveira, el redactor de *El Liberal*, don Enrique Calonge (Postal-hito) y don Rafael Aguilera.

En la Catedral se unió a los visitantes el canónigo lectoral don Marcial López Criado, quien hizo una detallada explicación de las restauraciones que se han efectuado en nuestro primer monumento y de los proyectos que se ha de realizar.

El señor Jiménez Amigo explicó a los señores antes citados las transformaciones que ha experimentado la Mezquita.

El señor Ortuño visitó el Mirhab, la sala del Cardenal, el Tesoro, el Coro y la nave central. Hizo entusiásticos elogios del monumento, especialmente del Mirhab y de la Custodia de Arfe.

Finalmente contempló por breves momentos las obras de restauración que se están efectuando en el muro de Almanzor, elogiándolas asimismo.

En Correos
Terminada la visita a la Catedral, el Director general de Comunicaciones fue a la Administración principal de Correos, donde le esperaban el gobernador civil don José Maestre Vera, el administrador principal don Ricardo López de Rosas y todo el personal que presta sus servicios en aquellas dependencias.

Acompañado de los jefes y oficiales de esta Administración de Correos, recorrió todas las dependencias, enterándose detenidamente de los diversos servicios que se presta y de la importancia de cada uno de ellos.

El señor López de Rosas mostró al Director general una estadística de los trabajos que se efectúan.

El fotógrafo señor Montilla impresionó varias placas para el *A B C* y *La Unión Ilustrada*.

En Telégrafos
El señor Ortuño, acompañado de los señores antes citados, se trasladó al Centro telegráfico, donde le esperaban el jefe superior de Comunicaciones, el director de esta Sección don José López Briñas y todos los jefes y oficiales francos de servicio. A todos estrechó la mano afectuosamente el prestigioso Director general de Comunicaciones.

El señor Ortuño visitó todas las dependencias del Centro Telegráfico, enterándose detalladamente de la importancia que tienen estas oficinas y del escaso personal que en ellas presta sus servicios. También se informó de los aparatos con que está dotada esta oficina, pidiendo al Jefe de Centro que le enviase la estadística de los servicios que se prestan.

En cuanto al estado en que se encuentra el edificio destinado a Correos y Telégrafos, el señor Ortuño dió evidentes muestras de desagrado, haciendo concebir la esperanza de que en plazo breve ambos servicios se efectuarán en debidas condiciones, cuando se construya el nuevo edificio.

Al salir el señor Ortuño, se despidió de todos y cada uno de sus subordinados.

Antes estuvo conferenciando con Madrid durante breves momentos.

En la Inspección regional
A continuación, el Director general de Comunicaciones se dirigió a la Inspección regional de Correos, situada en la calle del Conde de Torres Cabrera, siendo recibido por los funcionarios que allí prestan sus servicios.

Después de recorrer las dependencias de que consta este edificio felicitó al Inspector regional señor Sánchez Toscano por el buen régimen que había observado en aquella oficina, saliendo satisfecho de la visita.

Terminada esta, el señor Ortuño, acompañado de su secretario particular señor Silveira y del redactor de *El Liberal* señor Calonge, se retiró al Hotel Suizo, para descansar un rato y almorzar después.

La Cámara de Comercio
En el Hotel Suizo, el señor Ortuño fué visitado por una comisión de la Cámara de Comercio formada por el presidente don Carlos Carbonell, los vocales don José Rioja, don Antonio Jiménez López y don Antonio Salomoral y el secretario don Antonio Ramírez.

Le interesaron la necesidad de construir un edificio adecuado para los servicios de Correos y Telégrafos y también la conveniencia de que se rebajase a diez céntimos el franque de las cartas.

El señor Ortuño los recibió muy atentamente, ofreciendo complacerles en cuanto de él dependiese.

Otras visitas
Luego, el señor Ortuño visitó la Central de los teléfonos interurbanos, siendo recibido por el jefe don Gregorio Solsana y el personal de servicio. Recorrió las dependencias, quedando muy complacido de la situación de ellas. Por último, celebró una conferencia con Madrid.

Después estuvo en el Circolo de la Amistad, recorriéndolo en compañía del presidente señor Fresneda. Elogió la suntuosidad del hermoso edificio.

En el Casino Conservador
A las cinco de la tarde, en obsequio del señor Ortuño se sirvió un te en el Casino Conservador, ofrecido por el partido expresado.

El servicio, que fué realmente exquisito, estuvo a cargo de la acreditada confitería de la

LECHE CONDENSADA SUIZA



MARCA "LA LECHERA,"

Es la mejor leche conservada procedente de los Alpes Suizos

Por ser esterilizada racionalmente es de conservación ilimitada y de gran digestibilidad, resultando el mejor alimento para niños y adultos.

Su precio módico hace que sea más ventajosa que todas cuantas leches esterilizadas existen.

Pídase en Farmacias, Droguerías y Ultramarinos
EXIGIENDO LA LEGÍTIMA
LECHE CONDENSADA SUIZA
MARCA LA LECHERA
VENTA POR MAYOR EN CÓRDOBA
TEJADA Y GARCIA

Dió expresivamente las gracias al alcalde señor Enriquez Barrios por su acertada labor para la construcción de la Casa de Correos y Telégrafos y asimismo dió las gracias a los ingenieros y a la Prensa por su asistencia al acto.

Concluyó dando vivas al Rey, a España, a Córdoba y al señor Ortuño, los que fueron contestados con el mayor entusiasmo y entre los aplausos de la concurrencia.

Seguidamente usó de la palabra el señor Enriquez Barrios, quien pronunció un discurso realmente admirable, por la belleza impecable de la forma y por la cordialidad y hermosura de las ideas que lo formaron. Córdoba habló por boca de su digno Alcalde, quien expresó al señor Ortuño el pensamiento y sentimiento de Córdoba de una manera precisa e insuperable.

Dijo que el señor Ortuño, ya no pertenecía sólo a los funcionarios de Correos y Telégrafos y a los ingenieros, sino a todos, porque se había establecido el lazo general de unión del interés de Córdoba. Agregó que si el señor Ortuño, al tratar de un asunto tan importante como el de la construcción de la Casa de Correos y Telégrafos, se había declarado cordobés, Córdoba le correspondía declarándole su ilustre hijo adoptivo, confirmando así esta tierra hidalga las vivas relaciones de simpatía que establece con los hombres de talento que a ella vienen, como recientemente ocurriera con el ilustre escritor don Francisco Rodríguez Marín. Ahora se ha colocado una importante piedra en el camino del progreso de Córdoba.

Ya el señor Ortuño, que pocas horas antes era no más que el huésped ilustre de Córdoba, podía decir que tenía dos patrias: la suya y Córdoba.

Refirióse en frases muy afectuosas para los señores Lesmes, Sánchez Guerra y Ortuño, a un telegrama del primero en el que decía que agradecía como si de él mismo se tratase, los actos realizados en honor del director general de Comunicaciones.

Elogió a los nobles y honrados funcionarios de Correos y Telégrafos, a quienes, en afortunado consorcio, se unían en el homenaje al señor Ortuño, los ingenieros que se ocupan en el mejoramiento de Córdoba, efectuando la apertura de caminos, encauzando el Guadalquivir y construyendo el pantano del Guadalmellur.

Elogió efusivamente al señor Ortuño, considerándolo como el futuro ministro de Comunicaciones.

Se felicitó de la resolución del proyecto de la Casa de Correos e invitó en nombre de Córdoba al señor Ortuño para asistir a la inauguración de las obras.

Terminó brindando por el señor Ortuño y por los funcionarios de Correos y Telégrafos y por los ingenieros.

El admirable discurso del señor Enriquez, que había sido interrumpido con frecuentes aplausos, fué premiado al final con una entusiasta salva de aplausos, la que duró largo rato.

Después brindó el gobernador civil señor Maestre Vera, quien elogió el hermoso discurso del señor Enriquez.

Encomió la honrada labor de los funcionarios de Correos y Telégrafos y de los ingenieros, quienes con su admirable trabajo llevan a España a puerto seguro.

Refiriéndose al telegrama del señor Sánchez Guerra, dijo que el homenaje al señor Ortuño se podía considerar también como tributado a aquel.

En términos sentidos, expresó su antiguo cariño a Córdoba.

Brindó por España, el Rey, Córdoba y el señor Ortuño.

Concluyó abogando por el restablecimiento de la paz en Europa y porque España no abandone la neutralidad. Estas manifestaciones fueron acogidas con delirantes aplausos.

Por último, levantóse a hablar el señor Ortuño, quien modestamente dijo que se encontraba abrumado por las muestras de afecto de que había sido objeto y expresando su satisfacción por hallarse, por vez primera, entre sus compañeros rennidos de Correos, Telégrafos y Obras públicas.

Agregó que los elogios que se le habían tributado los entendía compartidos con sus compañeros de Correos y Telégrafos, porque ellos van realizando la obra que él proyecta. Abogó porque juntos ultimasen la obra que habían emprendido.

Subrayó la feliz coincidencia de la reunión de los ingenieros y los funcionarios de Correos y Telégrafos, considerándola como un presagio de lo que ocurrirá en España y ya había sucedido, recordando a este propósito el nombramiento de Recordablancas como subintendente de Correos y Caminos, para su conservación por cuenta del Rey y a cargo de los pueblos. Hay que recordar estas circunstancias para que España no resulte una excepción y teniendo en cuenta la conveniencia de que los expresados elementos de progreso estén en una sola mano. Mientras, aprovechemos el tiempo, creando la Caja postal de Ahorros, para la que está aprobado el reglamento y estampados los sellos. A esta buena noticia se puede unir la de que se destinará un millón de pesetas para el aumento de la capacidad de las líneas telegráficas.

En términos muy cariñosos habló del señor Sánchez Guerra, diciendo que le debe viva gratitud por el apoyo que en él encuentra para el mejoramiento de las Comunicaciones.

Manifestó que el premio que más le hubiera podido halagar en el viaje que venía realizando era el de que le llamasen hijo de Córdoba.

Reiteró su interés decidido por la construcción de la Casa de Correos y Telégrafos, afirmando que se llevarán los trabajos con la mayor actividad para el pronto comienzo de las obras.

Dió las gracias a todos en términos muy expresivos y concluyó brindando por los ingenieros y los Cuerpos de Correos y Telégrafos.

El discurso del señor Ortuño fué acogido con una entusiástica ovación.

Terminado el banquete el señor Ortuño fué a la Estación, marchando a Madrid en el expreso. Fué objeto de una despedida muy entusiástica, acudiendo a la Estación el elemento oficial, los ingenieros, los funcionarios de Correos y Telégrafos y representantes de la Cámara de Comercio y otras entidades.

La falta material de espacio y tiempo nos priva, a nuestro pesar, del gusto de consignar con toda amplitud los detalles de la despedida tributada al señor Ortuño. Al arrancar el tren, el señor Ortuño fué vitoreado.

La visita del señor Ortuño ha sido muy grata para Córdoba por la importancia de la misión que le traía y por la satisfacción de que aquí estuviera una personalidad tan prestigiosa, a la que tan positivas mejoras debe España.

El señor Ortuño va muy gratamente impresionado y cabe a todos la satisfacción de que ha sido atendido como merecía y por ello, por el acierto con que se ha expresado el sentir de todos hacia tan ilustre personalidad, renovamos nuestro aplauso a cuantos le han acompañado y en particular a los señores Maestre Vera, En-

GONZALEZ HERMANOS

SEVILLA * CORDOBA * HUELVA

Mosaicos - Azulejos - Cemento "Lafarge" - Tubos de grés - Calentadores de agua Bañeros Lavabos - Inodoros - Bidets, etc., etc. - Pinturas "Matolin,"

EN CÓRDOBA GRAN CAPITAN, NUM. 19

ZOTAL inglés de Burgoyne (Registrado). Es el verdadero y más eficaz de todos los desinfectantes. Es el mejor antiséptico. Los concesionarios de estos dos productos regalan **Mil duros** Detalles Farmacias y Droguerías - ¡Ojo con las imitaciones de esta marca!

quez Barrios y González López, a los señores jefes del Cuerpo de Correos y Telégrafos y a la Comisión organizadora que en representación de estos preparó el hermoso homenaje celebrado anoche.

El suceso de ayer

Una mujer herida
Ayer, durante las últimas horas de la tarde, ocurrió un lamentable suceso en la finca de la Albaida, del término de esta capital.

Una mujer llamada Carmen Rodríguez Ortega, de veinticinco años de edad, sirviente del exmatador de toros Antonio de Dios (Conejo), que se hallaba en dicha finca, dejó caer inadvertidamente desde una mesa al suelo una caja con cápsulas de revolver y algunas de estas hicieron explosión, hiriendo a Carmen.

Inmediatamente fué trasladada a Córdoba, en una caballería, y conducida a la Casa de Socorro donde el médico de guardia don Joaquín Navarro auxiliado por el practicante don Bernardo Rodríguez, le efectuó la primera cura, apreciándole una herida en la pierna izquierda, que fué calificada de pronóstico reservado.

Carmen Rodríguez pasó luego a su domicilio, casa número 5 de la calle de los Moriscos.

NOTICIAS MILITARES

Presentación
Ayer se presentó en el Gobierno militar el alumno de la Academia de Ingenieros don José Sánchez Caballero, que viene a pasar las vacaciones en Córdoba.

Despedida
Se ha despedido para Santiago el músico mayor don Manuel López Farfán.

Gacetillas

Cultos
El día 29 del corriente, a las diez y media de la mañana, se celebrará en la iglesia parroquial de San Pedro una solemne fiesta al Santo Titular, con asistencia de la Ilustre Comunidad de señores Curas párrocos. El panegirico estará a cargo del licenciado don Carlos Romero Bernal, coadjutor de la misma. Por la tarde, a las siete menos cuarto, comenzará el solemne triduo en honor del Sacratísimo Corazón de Jesús, con plática y reserva solemne.

El día primero de Julio, a las ocho de la mañana, habrá Misa de comunión general del Apostolado de la Oración. Por la tarde, antes de la reserva, se verificará una procesión por el interior de la iglesia.

Originales
A causa del exceso de original tenemos que aplazar para el número próximo la publicación de algunas informaciones, entre ellas la del reparto de premios a las alumnas del Colegio de la Sagrada Familia, verificado ayer por la tarde.

Accidentes
Ayer fueron asistidas en la Casa de socorro las personas siguientes:

Rosa López Arrabal, de sesenta años de edad, domiciliada en la calle Rinconada, número 12, (Campo de la Verdad) de la fractura del antebrazo izquierdo.

Y Francisco Camacho Muñoz, de cinco años, habitante en la calle Escañuela, número 4, de una herida contusa.

Las Juntas de Sanidad prohíben el uso de aguas de pozo para la fabricación de aguas carbónicas. Con el BLITZ SIPHON se obtiene la seguridad de la pureza del agua, puesto que puede emplear la que usted quiera, resultándole además muy cómodo y más económico.—Exposición y venta, Segalá, Ramba Flores, 4.—De venta en Córdoba, Farmacia E. Villegas, Centro Técnico Industrial y Francisco Yebes.

Defunción
Ha fallecido en esta capital la señora doña Filomena Carmona, viuda de Herencia.

Enviamos el pésame a su desconsolada familia.

Velada
Anoche terminó la velada de San Juan, que estuvo tan concurrida como las dos noches anteriores.

En la tómbola se recaudaron ciento cuarenta y cinco pesetas.

Salvajes
En ocasión de hallarse en el Mercado de Sánchez Peña el joven Antonio Navarro Ojeda, se le avercaron cuatro sujetos desconocidos que le rompieron la americana y le quitaron el sombrero de paja, el que arrojaron a un puesto de carnes, emprendiendo la fuga.

El guardia Antonio Velasco averiguó que uno de los desconocidos se llama José Sadián Jurado y que otro es betunero de oficio. Ambos han sido denunciados.

La fiesta de los plateros
Hoy, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Francisco, se celebrará la fiesta que el Ilustre Colegio de Oficios y Plateros dedica anualmente a su patrono San Eloy.

En este acto predicará don Acisclo Carrillo.

¿Desea V. comer aceite fino riquísimo? Comprelo de las Aclaradoras GRIFO, que lo vende LA OLIVARERA, Cister, 4.

Caricias conyugales
Ha sido denunciado Rafael Acosta por maltratar a su esposa, promoviendo con tal motivo un fuerte escándalo. A Rafael le fué intervenida una navaja de afeitar.

Abogado
Ha trasladado su domicilio y estudio de la calle de Santa Marta, 10, a la del Conde de Torres Cabrera, sin número, nuestro distinguido amigo el abogado don Francisco de la Cruz y Ceбалlos.

Un atraco
Ayer, al pasar por la calle de San Fernando un sujeto llamado Eugenio Maldonado Rodríguez, con residencia accidental en esta capital, le salió al encuentro un gitano llamado Enrique Martínez Vega, quien le exigió que le diera 15 pesetas, y como aquel se negase a ello el otro sacó una navaja, con la que intentó agredirle. Poco después fué detenido el gitano, ingresando en el Arresto municipal.

Daños
El guardia municipal de los jardines del Duque de Rivas ha dado cuenta de que uno de los canapés de dicho paraje ha sido roto. Ignórase quién sea el autor del daño.

Procurador
Nuestro distinguido amigo el conocido procurador don Francisco de la Cruz y Córdoba ha trasladado su domicilio y despacho de la calle de Santa Marta, 10, a la del Conde de Torres Cabrera, sin número.

Las bravías
Ha sido denunciada Ana Gómez Bernal, quien en la calle de Lagunilla insultó a Josefa Moreno Uceda, a la que dió un botellazo, sin consecuencias, afortunadamente.

Mejor que beber cerveza y gaseosa — SIDRA CHAMPAGNE "ALDEANA,"

Nombramiento
Ha sido nombrada maestra interina de la escuela del Tejar de Benamejí doña Rafaela Santiago Agudo.

Novillada
Hoy se celebrará una corrida de novillos en la plaza de Belmez.

Actuarán de matadores Mogino y Bejarano.

A las señoras
Se encuentra en esta de paso para San Sebastián, el representante de los almacenes El Louvre, de París.

Hotel Simón.

Si una señorita en la flor de la juventud está pálida, ojerosa, inapetente, tose, se cansa al menor esfuerzo, tiene náuseas, vómitos, desarreglos en el cambio de edad, use el Jarabe de Hipofositos Salud, y al poco tiempo recobrará el color de sus mejillas, la actividad y la alegría.

Veinte y cuatro años de maravillosos resultados.

YESO DE PUENTE GENIL

Calidad absolutamente pura
— SACO DE 40 KILOS, PESETAS 0,95 —
GONZALEZ HERMANOS
Pasaje del Gran Capitán, núm. 19

LOS MEJORES CAFÉS

Tueste diario
Almacén de coloniales
CAPARRÓS Y COMPAÑIA

Avisos útiles

—Urberuaga de Ubilla.— Marquina (Vizcaya).—Aguas azoalvas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memorias y guías. Se remiten gratis.

—Cuellos de Organdy, pecheros, blusas de vueltas (Tanier), botones perlas, botones Irlanda, gasas tules, aplicaciones, pañuelos de hilo y algodón, artículos de temporada. Nadie compra sin ver surtido y precio en La Sevillana.

—Oídos, nariz y garganta.—Tratamiento de esas enfermedades por el doctor Navarro, Director del Laboratorio Municipal de Higiene, Horno de San Juan, 4. Horas de consulta, de una a tres.

—Rafael Ruiz Molina.— Médico especialista en las enfermedades de los ojos.—Consulta de 9 a 12 de la mañana.—Para los pobres de 1 a 3 de la tarde.—Maese Luis, 22.

—Sindicato Nacional de Maquinaria Agrícola.— Véase anuncio 4.ª plana.

—Bébase el agua hervida añadiéndola SAL VICHY-ETAT, producto natural que la hace digestiva y evita las infecciones. Diez céntimos el paquete para un litro de agua.

—Es el mejor laxante Grains de Vals de acción suave y eficaz. Dosis uno o dos granos al cenar. Venta en farmacias.

—Aguas de Vacar.— Véase 4.ª plana.

—La caspa es el mayor enemigo del cabello; hay, pues, que destruirla y evitarla, lo que se consigue fácilmente con el agua La Flor de Oro, la que además aviva el crecimiento del cabello y le conserva la suavidad y color naturales.—Se vende en las perfumerías y droguerías.

Por mejora

de local se traslada el restaurant de Miguel Gómez al número 5 de la misma calle, o sea la puerta más abajo.

ESTOY CANSADO DE LA VIDA

Esta es la frase acostumbrada de los neurasténicos. Deprimidos, las fuerzas postradas, llamando a un sueño, que sea reparador, experimentando continuamente una vaga inquietud, que bien pronto degenera en tristeza y hace la vida penosa, intentando a una pereza involuntaria. A estos decaídos momentáneos les hace falta el Hierro Bravais, que dá al organismo el golpe vital y le vuelve a su equilibrio.

José Barea, hijo

Ladrador, ganadero y abastecedor de carnes
Precios al público.—Vacca con hueso, a 1'92 pesetas.—Idem sin hueso, a 2'64.—Ternera con hueso, a 2'12.—Idem sin hueso, a 3'12.—Borrigo, a 1'84.—Macho, a 1'52.

estas cuestiones de interés general, no había más que co-dobeses, desapareciendo toda significación política.

Los representantes de las minorías liberal y republicana se adhirieron con todo entusiasmo, ofreciendo su decidido concurso.

El señor Muñoz Pérez consideró que el proyecto se presentaba con diáfana claridad, y ofreció la cooperación terminante de la minoría liberal, anunciando que para su realización se ofrecería toda clase de facilidades.

También hablaron don Rafael Jiménez Amigo, don Ricardo Aguilar y don José Carrillo Pérez, haciendo atinadas preguntas que fueron satisfactoriamente contestadas por el señor Ortuño, quien concluyó congratulándose de la armonía y entusiasmo que había reinado en la reunión y ofreciendo que sumaría su voluntad decidida en favor del proyecto, para cuya realización se consideraba como un cordobés más.

El señor Enriquez le dió expresivamente las gracias en nombre del Ayuntamiento y anunció que en la próxima reunión del cabildo se precisarían los términos del ofrecimiento del solar para la nueva Casa de Correos y Telégrafos.

A la reunión asistieron los representantes de la Prensa local por acerno de los señores Ortuño y Enriquez y con el objeto de conceder al acto la mayor publicidad posible.

Antes de la reunión, el arquitecto municipal señor Caballero enseñó al señor Ortuño los planos de la zona del proyecto, los que fueron detenidamente examinados por el director general de Comunicaciones.

Este fué obsequiado en el Ayuntamiento con un exquisito lunch, servido por La Perla.

El señor Ortuño brindó, en términos muy afectuosos, por Córdoba y por la realización del proyecto, correspondiendo, también muy cariñosamente, el señor Enriquez, brindando en honor del director general de Comunicaciones.

Seguidamente, el señor Ortuño, en compañía de don Manuel González López, fué en automóvil a la Sierra, de cuyas bellezas hizo entusiásticos elogios el director general de Comunicaciones.

El banquete
Por la noche, a las ocho, en el Hotel Suizo, se celebró el banquete organizado por los Cuerpos de Correos y Telégrafos, con asistencia de los ingenieros, en honor del señor Ortuño y Borte.

Asistieron unos setenta comensales, ocupando la presidencia el señor Ortuño, a quien acompañaban el alcalde, el gobernador y los jefes de Correos, Telégrafos e Ingenieros.

El acto estuvo muy bien preparado, formando la comisión organizadora por Telégrafos don Francisco Cabrera Pozuelo y don Luis Córdoba y por Correos don Augusto Torres y don Manuel Pineda.

Entre los comensales figuraban los funcionarios del cuerpo de Correos don Alejandro Ramírez de la Lisandra, don José Más, don Rafael Serrano, don José Añón, don Salvador León, don Manuel Benítez, don José Valls, don Anselmo Montenegro, don José Espinosa, don Augusto Torres, don Vicente López, don Manuel Medina, don Mariano Porras, don Francisco Espinosa, don Manuel Navarro, don Bernardino Zegri, don Joaquín Illescas, don Silverio Valencia, don Emilio Pérez Estévez, don Ramiro Flores, don Rafael Díaz, don Emilio Illán, don Leocadio Barrena, don Baldomero Calderón, don Rafael Montis, don Manuel Pineda y don Juan Ariza; los de Telégrafos don Pedro Gallardo, don José López Briños, don Francisco Cabrera, don José Sánchez Gallego, don Angel García Revuelto, don Antonio Montero, don Rafael Enriquez, don Manuel Viguera, don Santos Viguera, don Angel Castejón, don Francisco Obrero, don José Domínguez, don Luis Córdoba, don Práxedes Roldán y los ingenieros don Antonio López Bermúdez, don José Mesa y don Vicente Puente, el Conde de Casa Padilla, don Vicente Basabe, don Luis Terón y don Carlos Quero.

Asistieron también el señor Silvela, secretario particular del Director de Comunicaciones, don Rafael Aguilera, el redactor de *El Liberal*, de Madrid, señor Calonge y representantes de la Prensa local.

El banquete fué servido con el buen gusto y la esplendidez que distingue a la acreditada casa de los señores Putzini. La minuta fué la siguiente: sopa a la Reina, filetes de merluza en salsa tártara, solomillo con champiñón, vol-au-vent a la financière, menestra a la francesa, capones asados, ensalada, omelette soufflé, helados mantecados, frutas del tiempo, café, licores, cigarrillos habanos y vinos de Montilla, la Rioja y Champaña.

El jefe de Telégrafos señor Sánchez Toscano, en términos muy discretos, ofreció el banquete al señor Ortuño, en nombre de sus compañeros de Telégrafos y Correos y también en representación de los ingenieros. Expresó la profunda gratitud de los funcionarios de aquellos cuerpos por las reformas del señor Ortuño, con las que se ha concedido a España un positivo adelanto y abogó porque la Dirección de Comunicaciones sea convertida, respondiendo a un anhelo general, en un Ministerio, ocupando la cartera el señor Ortuño, cuyos merecimientos elogió con sincero entusiasmo.

El señor Ortuño, en términos muy afectuosos, expresó el reconocimiento de Córdoba por las excelentes disposiciones del señor Ortuño.

Advirtió que, por parte del Ayuntamiento, tanto tenía que satisfacer 125.000 pesetas por el primer solar como por el segundo, siendo desde luego incomparablemente mejores las condiciones de éste. Recordó que el ofrecido en 1908 estaba comprendido entre las calles de la Plata, Diego de León y Sánchez Guerra, avanzando el segundo sobre esta última hasta la prolongación de la de Claudio Marcelo por el Hotel Suizo.

Consideró que en tales condiciones, el Estado aumentaría a su vez la consignación, contándose para ello con el prestigioso concurso de los ilustres cordobeses señores Sánchez Guerra y Barroso, quienes repetidamente habían expresado su interés por la mejora. Así, pues, no faltaría la iniciativa parlamentaria para que, sobre la base de las razones expuestas, el Estado aumentase la consignación.

Dijo también que en el Ayuntamiento, en

estas cuestiones de interés general, no había más que co-dobeses, desapareciendo toda significación política.

Los representantes de las minorías liberal y republicana se adhirieron con todo entusiasmo, ofreciendo su decidido concurso.

El señor Muñoz Pérez consideró que el proyecto se presentaba con diáfana claridad, y ofreció la cooperación terminante de la minoría liberal, anunciando que para su realización se ofrecería toda clase de facilidades.

También hablaron don Rafael Jiménez Amigo, don Ricardo Aguilar y don José Carrillo Pérez, haciendo atinadas preguntas que fueron satisfactoriamente contestadas por el señor Ortuño, quien concluyó congratulándose de la armonía y entusiasmo que había reinado en la reunión y ofreciendo que sumaría su voluntad decidida en favor del proyecto, para cuya realización se consideraba como un cordobés más.

El señor Enriquez le dió expresivamente las gracias en nombre del Ayuntamiento y anunció que en la próxima reunión del cabildo se precisarían los términos del ofrecimiento del solar para la nueva Casa de Correos y Telégrafos.

A la reunión asistieron los representantes de la Prensa local por acerno de los señores Ortuño y Enriquez y con el objeto de conceder al acto la mayor publicidad posible.

Antes de la reunión, el arquitecto municipal señor Caballero enseñó al señor Ortuño los planos de la zona del proyecto, los que fueron detenidamente examinados por el director general de Comunicaciones.

Este fué obsequiado en el Ayuntamiento con un exquisito lunch, servido por La Perla.

El señor Ortuño brindó, en términos muy afectuosos, por Córdoba y por la realización del proyecto, correspondiendo, también muy cariñosamente, el señor Enriquez, brindando en honor del director general de Comunicaciones.

Ultimas noticias de la guerra

De 4 de la tarde a 5 de la madrugada
Madrid

Firma de Gracia y Justicia

El Rey ha firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia:
Jubilando al Presidente de la Audiencia de Las Palmas don Luis Sandiaga.
Nombrando para sustituirle a don Manuel Algora.
Nombrando magistrado de la Audiencia provincial de Sevilla a don Juan Infante.
Idem canónigo de la Catedral de Ceuta a don Francisco Sanell.
Y concediendo varios indultos.

Los Reyes a Toledo

Esta mañana marcharon los Reyes a Toledo, en unión de la Princesa de Salm Salm, para entregar la bandera que doña Victoria regala a la Academia de Infantería y los reales despachos a los nuevos oficiales.

Lo que dice Dato

El Jefe del Gobierno, al hablar con los periodistas, les dijo que era cierto que no había visitado don Melquiades Alvarez para preguntarle si los reformistas podrían celebrar un banquete en el que él trataba de refutar ciertas manifestaciones hechas por Vázquez Mella en su discurso reciente, a lo que contestó en sentido negativo, añadiendo que el Gobierno no prohibe los derechos constitucionales y permitirá cuantos actos se desee verificar para censurarlos, pero no puede consentir otros contrarios a la neutralidad que venimos observando en la guerra internacional, con el beneplácito de la opinión.

Agregó que don Melquiades le había manifestado que hacía gestiones para que se consintiese hablar de la neutralidad y de la guerra o, en caso contrario, se suspenderían las garantías constitucionales y afirmó que no se ha llegado a tales extremos por no juzgarlo necesario, en vista de la actitud del pueblo, pero si fuera preciso suspenderíanse las garantías y se sometería la prensa a la censura; todo antes de que se pueda provocar un conflicto con el extranjero.

En cuanto a las censuras que se le han dirigido por la publicación del telegrama que le envió el Rey al tener noticia de la dimisión del Gabinete, aseguró que lo hizo para que en el extranjero se apreciara la solidez de nuestro Gobierno que, realmente, ha resultado robustecido como consecuencia de la última crisis.

Finalmente dijo que, según los últimos despachos recibidos de Marruecos, ha sido inaugurado en Larache un puente, aprovechando la estancia en aquel territorio del Delegado de Fomento y ha llegado a Melilla el coronel Vives, jefe de los servicios de aerostación.

Maura

Don Antonio Maura ha marchado, en automóvil, a Solorzano.
Su esposa y sus hijos marcharán mañana, en el tren.

Despacho regio

Mañana, a primera hora, irá Dato a Palacio para despachar con el Rey.
Luego marchará al campo, donde pasará el día.

Manifestaciones de Pablo Iglesias

Esta tarde, en el Congreso, Pablo Iglesias hablando con algunos periodistas dijo que no debe tratarse siquiera de la posibilidad de suspender las garantías y lo que se debe pedir al Gobierno es un extremado respeto al ejercicio de los derechos de los ciudadanos.

El accidente de García Prieto

García Prieto está recibiendo innumerables visitas y telegramas de personas que se interesan por su estado, pues a causa de haber volcado el automóvil en que paseaba por la carretera de Torrelodones, resultaron lesionados él, su esposa y unos amigos que les acompañaban.

Habla Sánchez Guerra

El Ministro de la Gobernación recibió esta tarde a los periodistas y les manifestó que carecía de noticias del interior.
Censuró la proyectada reunión de los jefes de las minorías por juzgarla inoportuna en las actuales circunstancias, en las que tantos gritos y actitudes perjudican a la neutralidad.

Nuevas manifestaciones de Dato

Esta tarde Dato volvió a conversar con los periodistas.
Les dijo que es inexacto, aunque se asegure con insistencia, que el general Marina haya presentado la dimisión de su cargo de Alto Comisario de España en Marruecos y que el Gobierno le haya designado para ocupar un alto puesto en Madrid.

Anunció que el miércoles, a las seis de la tarde, tomará posesión de la Presidencia del Circulo Conservador.
Afirmó que su discurso no tendrá otra importancia que la significación que quieran darle y dijo que a tal acto asistirán el Gobierno en pleno y los presidentes del Senado y del Congreso.
También concurrirán comisiones de provincias.
Calificó de desahogos de verano los rumores que circulan respecto a la crisis y sostuvo que en el partido conservador reina una absoluta y perfecta armonía.

Excursiones regias

Mañana marchará el Rey a Segovia para entregar los despachos a los nuevos oficiales de la Academia de Artillería.

Los Reyes en el Pardo

A las cinco de la tarde llegaron los Reyes, en automóvil, al Pardo.
Tomaron el té con los Infantes don Alfonso y doña Beatriz y continuaron a La Granja.

Contestación a una carta

El Conde de Romanones ha contestado a la carta que le dirigió don Melquiades Alvarez proponiéndole una reunión de las minorías para tratar de la conducta del Gobierno en lo que respecta a las reuniones públicas.

La actitud de las minorías

A última hora de la tarde se aseguraba que las minorías acordarán requerir al Gobierno para que autorice la celebración de actos públicos en que se pueda tratar de las cuestiones de la guerra y la neutralidad o, en caso contrario, suspenderá las garantías.

Visita y conferencia

Esta tarde Bergamín visitó a Sánchez Guerra. Ambos conferenciaron extensamente.

Las obligaciones del Tesoro

Se ha reunido el Consejo del Banco de España para examinar la Real orden del Ministerio de Hacienda relativa a las obligaciones del Tesoro.
Enseguida que se confeccionen las carpetas provisionales se abrirán al público las ventanillas para ofrecerle aquellas.

Toma de posesión

El lunes próximo tomará posesión Sánchez Toca de la presidencia del Senado.

Provincias

En la Academia de Infantería

Telegrafían de Toledo que a las nueve y media de la mañana llegaron los Reyes a aquella capital.
Les recibieron las autoridades y numerosísimo público, que les aplaudió y vitoreó con gran entusiasmo.

Inmediatamente dirigiéronse a la Academia de Infantería.
Todas las calles de la carrera estaban engalanadas con colgaduras.

En la puerta de dicho centro docente esperábanle el Director y los profesores de la Academia.
La banda de música tocó la Marcha Real. Sus Majestades, el Ministro de la Guerra y las personas que les acompañaban se dirigieron al salón de actos, que estaba exornado con exquisito gusto.

El Monarca ocupó la presidencia del estrado y procedió a entregar los despachos a los nuevos oficiales.

El Soberano les dirigió la palabra, tributando grandes elogios a la infantería española; felicitó a todos y les estrechó la mano.

Después la Reina doña Victoria entregó la bandera que regala a la Academia y leyó una patriótica alocución diciendo que ella bordó la gloriosa enseña que acababa de donar, en la que puso su alma entera, la que constituye el amor de sus amores.

La alocución termina con frases dirigidas a los alumnos de la Academia, en las que manifiesta que, en nombre de las madres españolas, les pide que sean continuadores de la brillante historia de nuestra Patria.

El hermoso discurso de la Soberana fué acogido con delirantes vivas a España, a los Reyes y al Ejército.

El Director de la Academia contestó a los discursos en términos muy elocuentes.
Concluido el acto los alumnos desfilaron ante Sus Majestades.

Después los Reyes recorrieron las dependencias del Alcázar y fueron obsequiados con un refresco.
A las tres y media de la tarde marcharon al Pardo, donde tomaron el té y desde allí fueron a La Granja.

Otras noticias

Incidente desagradable

Comunican de Sevilla que, durante la madrugada última, el comandante de la Guardia municipal don Joaquín Alvarez y el bombero José Velasco, que se habían excedido en la bebida, promovieron escándalo en la venta de la Vereda Juncal.

El ventero, en vista de la insistencia de los beodos en pretender entrar en las habitaciones particulares de aquel, llamó a una pareja de la Guardia civil.
Los sujetos referidos le insultaron y quisieron agredirla, siendo al fin detenidos por la benemérita, no sin gran trabajo, y resultando en la lucha con algunas contusiones.

Entierro

Comunican de San Sebastián que se verificó el entierro del joven don Javier Ugarte, hijo del Ministro de Fomento.
Al acto asistieron todas las autoridades, muchos políticos y otras personas de significación.

El Ministro regresó en el tren rápido a Madrid.

Audiencias regias

También participan de San Sebastián que la Reina doña María Cristina concedió audiencias a varias personalidades, entre ellas Merry del Val.

Visita a un edificio

El Jefe de la sección política del Ministerio de Estado, acompañado del Gobernador y el Alcalde de San Sebastián, visitó el edificio del paseo de los Fueros, de dicha población, destinado al Ministerio de jornada, quedando muy satisfecho de sus condiciones.

Una desgracia

Comunican de Barcelona que en el castillo de Montjuich ha ocurrido un desgraciado suceso. Varios artilleros descargaban cartuchos de cañón y se inflamó la pólvora, resultando cuatro de aquellos con quemaduras graves.
Ingresaron en el hospital.

Envío de oro

Dicen de la Coruña que el tren correo conduce a Madrid cuarenta cajas llenas de barras de oro procedentes de Liverpool y con destino a la Casa de la Moneda.
Custodiantes fuerzas de la Guardia civil.
Esta es la cuarta expedición de oro que viene de Inglaterra desde que comenzó la guerra.

Un apeadero

Comunican de Huelva que esta tarde se inauguró el nuevo apeadero de la Encarnación, construido a expensas de Borreo y Morón en la línea de Zafra a Huelva.
Al acto asistieron las autoridades y varias personas significadas.

Prohibición de un mitin

El Gobernador de Barcelona ha prohibido el mitin que los radicales se proponían celebrar mañana, por los mismos motivos que suspendió otro hace quince días.
Andrade cree que los oradores se arriesgarían a hablar de la ruptura de la neutralidad, caso en el cual él se vería obligado a suspender en el acto la reunión, lo que daría lugar a incidentes desagradables.

Andrade a Madrid

Mañana, en el tren expreso, saldrá el Gobernador civil de Barcelona a Madrid.

Extranjero

= LA GUERRA = INTERNACIONAL

Parte oficial francés

La comunicación oficial de los ejércitos aliados facilitada en París a las tres de la tarde dice lo siguiente:
La noche última transcurrió con tranquilidad, en conjunto, en todo el frente.

Al Norte de Arras, en la carretera de Souchez a Bethune, libró algunas acciones la Infantería y hubo un violento cañoneo.
En todo el frente nos es imposible progresar a causa del mal estado del terreno, originado por las tormentas.

En la Champagne y en Argonna continúa la lucha por medio de minas, con ventajas para nosotros.

Comunicación rusa

En San Petersburgo se ha facilitado la siguiente comunicación oficial del ejército ruso:
A la derecha del Niemen ha habido varios encuentros entre las vanguardias.
Durante la madrugada última los alemanes nos atacaron entre el ferrocarril de Kofna y Virvasens, pero los rechazamos.

En los valles de Orgith hubo combates de artillería y fusilería y tuvimos que abandonar una de nuestras defensas completamente derruida por el fuego del enemigo.
En otros puntos del frente contuvimos la ofensiva alemana.

En el Cáucaso, en dirección a Olti, rechazamos los ataques de los turcos.
Después de varios sangrientos combates nos apoderamos de la ciudad de Kopp.

Parte alemán

El último parte del gran estado mayor del ejército alemán dice que las tropas germánicas se han apoderado en Souchez de varias ametralladoras.
En el Laberinto y en Argonna rechazaron todos los ataques del enemigo, haciéndole muchas bajas y apoderándose de una trinchera, dos blocaos, tres ametralladoras y tres lanzabombas.

En las alturas del Mosa también conquistaron una trinchera.
En el teatro oriental de la batalla ocuparon el pueblo de Kopeckiskas.
En Stegne penetraron en una posición rusa, fortificándola.

En los bosques de Elza un ejército alemán persigue a los rusos.
En Naliez las tropas del general Lisinger han tenido que replegarse en la orilla Sur del Dniester, ante los ataques del enemigo, muy superior en número.

Comunicación italiana

La comunicación del ejército italiano facilitada hoy en Roma dice así:
Adviértese actividad entre el enemigo en las regiones de Trentino, Cadora y Carnia, en las que emplazan nuevas baterías.
Nuestra infantería, apoyada por la artillería, no cesa de progresar.

Ayer descubrimos y cañoneamos una batería austriaca de 305 que causaba daños en los pueblos y en sus habitantes.
El enemigo enarboló una gran bandera blanca ostentando la Cruz Roja, con la intención de que suspendiéramos el bombardeo.

Las operaciones de los aliados
La comunicación oficial de los ejércitos aliados facilitada en París a las once de la noche dice así:
En la región del Norte de Arras la acción de la infantería indicada en el comunicado anterior duró hasta la noche.
Hemos mantenido íntegramente todo el terreno conquistado.
Lo más saliente de la jornada ha sido el bombardeo del enemigo, con intermitencias, especialmente sobre los arrabales del Norte de Arras y los altos del Mosa.

Al Este de las trincheras de Calonne los alemanes iniciaron un ataque, el cual rechazamos, salvo un punto donde penetraron en un elemento de trincheras que defendían dos secciones.

Sección Religiosa

Santo de hoy.—La Natividad de San Juan Bautista, San Zolito y compañeros mártires de Córdoba.—Mañana.—San León II, papa y confesor.
Jubiléo circular.—Hoy en la parroquia de San Pedro, costado por don Joaquín Trillo y hermanos, por su madre.—Mañana en la misma parroquia, costado por los hermanos de don Rafael Barcia, en sufragio del mismo.

Las misas que se celebren el día 28 en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, por los señores sacerdotes invitados, desde las siete en adelante, serán aplicadas en sufragio por el alma de la señora doña María Luisa de Viguera Madrid, de A. de la Torre.
Su esposo ruega a sus amigos y personas piadosas la encomienden a Dios nuestro Señor en sus oraciones.

Las misas que se celebren el día 28 en la parroquia de San Pedro, por los señores sacerdotes invitados, desde las siete en adelante, serán aplicadas por el alma del Hmo. Sr. D. Pedro Rubio y Pardo (q. e. p. d.)
Su desconsolada viuda y demás familia ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Las misas que se celebren el día 28 en la iglesia de San Pedro Alcántara, desde las siete y media en adelante, serán aplicadas en sufragio por las almas de don Rafael y María Chaparro Cabanás (q. e. p. d.)
Su madre, hermanas y tíos ruegan a sus amigos y personas piadosas los encomienden a Dios nuestro Señor en sus oraciones.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARRREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más o menos graves que se curan, incluso en la época del destete y dentición, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 39, MADRID. Se vende botella 4 reales la pida.

MADRID HOTEL INGLES

10—Echegaray—10
Habitaciones desde 4 pesetas.
Habitaciones con cuartos de baños desde 6 pesetas.
Pensión desde 6 pesetas.
Pensión con cuarto de baños desde 15 pesetas.

Todos músicos. Con sólo adquirir una Citarina de cualquiera de los distintos modelos que acaba de recibir el Almacén de Música y Pianos de C. Martínez Rucker (calle Duque de Hornachuelos, n.º 1) y ha puesto a la venta desde siete pesetas cincuenta céntimos en adelante.
Partitelas para las mismas, a 0'25.

CURACION DE LAS HERNIAS (Troncadura)

INTERESA SABER A TODOS CUANTOS SUFREN
que el jueves día 1.º de Julio estará en Córdoba en el hotel de España y Francia, el conocido ortopedista de Barcelona señor Torrent, autor de los acreditados bragueros CUADRUPLE y TRIPLE REGU-LADOL, al cual podrán visitar todas cuantas personas estén quebradas y quieran curarse. Hombres, mujeres y niños podrán con toda seguridad obtener el alivio instantáneo y la curación radical de sus dolencias mediante el uso de tan maravillosos aparatos, los cuales no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Acudan asimismo a consultarle todos los que tengan defectos físicos o de conformación en las piernas, pies, columna vertebral, pecho, espalda, cabeza, etc., etc., como también las señoras que sufran descensos abdominales o de la matriz, pues para todas estas dolencias construye dicho especialista apropiados aparatos.
El crédito cada día creciente de estos aparatos es verdaderamente real y grande, como lo atestiguan la infinidad de curaciones obtenidas y la constante recomendación de los señores médicos. Heridos no dejéis, pues, de visitar sin pérdida de tiempo a dicho especialista para poder adquirir sus tan notables aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, bello ideal de la ortopedia y el remedio único e infalible de nuestros graves males. Tened muy presente que el especialista señor Torrent estará en Córdoba el día 1.º de Julio en el hotel España y Francia; en Linares el 29 del actual Junio en el hotel Cervantes y en Jaén el 30 en el hotel La Española, donde podrán visitarlos los que lo deseen. Los que no aprovechen estos días tendrán que dirigirse a su consultorio de Barcelona, Unión, 13.

EL SEÑOR D. ANGEL ESPEJO Y GOMEZ

Falleció el día 28 de Junio de 1914
R. I. P. A.

Las misas que se celebren el día 28 del corriente, desde las siete en adelante, en la iglesia parroquial de San Francisco, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicho señor.
Su viuda, hijas, padres políticos, tíos, primos y demás parientes ruegan a sus amigos y personas piadosas lo encomienden a Dios nuestro Señor en sus oraciones y asistan a referidas misas, por lo que les vivirán agradecidos.

"ANIS PRETEL,"

Cebada clase superior a 30 reales fanega, sin envases, puesta en el domicilio del comprador. Se vende en los almacenes de los señores Carbonell y Compañía (Torre de la Malmuerta).

Fosfonucleol Mora

El mejor tónico reconstituyente ideado, por las sustancias que lo constituyen contra la Anemia, Convalecencia, Debilidad cerebral, Neurastenia, Inapetencia y Pérdidas generales.

Depuroi Mora

Excelente tónico depurativo contra las afecciones del sistema Linfático y Ganglionar, Enfermedades de la piel, Escrófulas, Accidentes sífilíticos y sus derivaciones.

Hemonal Mora

Preparado que recetan todos los médicos por su composición a base de hemoglobina muy asimilable en los casos de Clorosis, Debilidad, Desarreglos menstruales y empobrecimiento de la sangre.

Anís "La flor de Rute,"

Es la mejor máquina de escribir. Pida usted detalles y accesorios al representante A. DEL POZO, Alfaro, 76.—Teléfono 100.

Cebada superior

Se vende a 28 reales fanega a domicilio del comprador. Almacenes de aceites de oliva y cereales de los señores Rodríguez Hermanos, Avenida de Canalejas, 46.

DEBADA DEL PAIS superior, a 28 reales, en casa de José de Rioja en liquidación.

De 3 a 5

PESETAS DIARIAS ganarán señoras y caballeros, en toda provincia, disponiendo unas horas diarias para trabajar en casa, por nuestra cuenta, facilísimo artículo de actualidad. Ofrecerse: Apartado 230.—Madrid.

GRAN CAFÉ "LA PERLA,"

1, GONDOMAR, 1
El más cómodo y céntrico de la población HELADOS PARA HOY Mantecado.

Crema de chocolate.—Granizada de almendra.—Granizada de limón
Especialidad de la casa en chocolates con pastas a 30 céntimos.—Cerveza helada al grifo y en botellas de todas marcas.—Refrescos gaseados.—Vinos y licores nacionales y extranjeros.

Esta casa, para comodidad de su numerosa clientela, ha establecido una sucursal en el paseo del Gran Capitán, núm. 8.
Servicio permanente y a domicilio. TELEFONO NUM. 4

CAFÉ DEL GRAN CAPITAN

Especialidad en café, vinos y coñac.—Chocolates y pastas a 30 céntimos.—Gran surtido en cerveza al grifo y embotellada de varias marcas.—Especialidad en café y esmerada elaboración por los acreditados maestros hermanos Torres.

Helados para hoy
Mantecado de Fresa, Crema de vainilla, Crema de chocolate, Granizada de limón, Granizada de almendra. TELEFONO NUM. 31

Café de Colón

HELADOS PARA HOY.—Café helado.—Mantecado.—Crema de vainilla.—Avellana.—Granizada de limón.
Servicio a domicilio.—Teléfono núm. 96

Espectáculos

TBATRO-CIRCO del GRAN CAPITAN

Cinema Artístico.
Hoy exhibición de la 11.ª y 12.ª serie de «Las aventuras de Catalina», tituladas: «El pergamino falsificado» y «La voluntad del Rey».
A las nueve en punto.

CRUZ NARVAEZ, JOYERO FABRICANTE EN MADRID, MONTEA, 5
Tiene el honor de participar a su distinguida clientela que ha llegado a esta capital con su rico y variado surtido en JOYERIA FINA. Aquellos de sus numerosos clientes que les interesa aprovechar esta ocasión para hacer alguna compra, pueden dirigir los avisos al Hotel Suizo, donde se hospeda, e inmediatamente para hacer brillantes, Solitarios de perlas, Sortijas para Caballero y Señora, Collares de perlas, últimas creaciones en alta Joyería. Garantía con factura de todas las operaciones.—Precios de fábrica.—Se compran perlas, brillantes y esmeraldas, pagando todo su valor.—Reforma de alhajas antiguas por estilos modernos.— Solo por tres días.—Avisos HOTEL SUIZO.

